
INSTITUTO NACIONAL DO SEGURO SOCIAL

ATA DA  NONAGÉSIMA (90ª) REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE 
PREVIDÊNCIA SOCIAL DA GERÊNCIA-EXECUTIVA DO INSS EM CHAPECÓ-SC

Data :12/07/2016

Horário: 09:00

Local : Sede do Sindicato dos Trabalhadores no Serviço Público Municipal de 

Chapecó e Região - SITESPM-CHR,  na Rua Rui Barbosa, 274 E- Centro, 

Chapecó/SC 

I – PRESENÇAS
CONSELHEIROS

Representantes do Governo
Gerência Executiva do INSS em Chapecó/INSS  – Teresinha Correa Schlindwein – 
presidente;
Delegacia da Receita Federal do Brasil/FFB - Francisco Arenhart – Titular;

Procuradoria Seccional Federal de Chapecó-SC – Betânia Felippi Scariot -Titular.

Representantes dos aposentados e pensionistas
 ASAPREV/Chapecó-SC  – Aneto Spanhol

Representantes dos trabalhadores
SINTRACOM/Coletivo Sindical/Concórdia – Vilmar Barro -titular
SITESPM-CH- Marcelo Andre Muller-Titular
SEC-Xanxerê - Andréia Koloske -suplente
SINTRAF.CH/FETRAF.SUL - Anderson Giacomelli -suplente

Representantes dos empregadores

 SINDUSCON/Chapecó-SC -Vilmar Roque Pereira -titular
 SIMEC/Chapecó-SC – Rudimar Cegatti -titular
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CONVIDADOS

Prof. Lizeu Mazione
Ass. Social – Elisônia Carin Renk
ASAPREV Chapecó-SC – Aneto Spanhol
SEC-Xanxerê – Odir José da Silva 
SITESSCH Chapecó - Fábio Ramos Nunes
SEC-Concórdia - Luiz Carlos Segala
SEC-Xanxerê - Andréia Koloske
SINTE- Chapecó – Helena  Becker
SINTRAF.Xanxerê- Ivaldo Sulsbach;
SITICOM Chapecó-SC – Taís Cerpa;
SITESPM-CH -Rozangela Dalbosco;
SIND. OTELEIRO -  Geraldo Guimarães
SSMCR – Ivete Delgado
APLER SC – Rosângela Simioni
SITRACARNES – Jenir de Paula
CRDH -UFFS -Rosangela  Huning
MMC – Ana Elza Munarini
SITIMETAL – Jacir Boschetti
Outros... Lista de presenças anexo

II - AUSÊNCIAS JUSTIFICADAS
     --------
    
III – AUSÊNCIAS NÃO JUSTIFICADAS
          Sem justificativas 

IV – ABERTURA

          Verificada  a  existência  de  quorum,   dá-se  boas vinda a  todos ,  

registrando-se a presenças de muitos convidados  dos conselheiros e abre-se 

os trabalhos . A sra. Presidente ressalta a importância do Conselho e agradece 

a efetiva  participação dos conselheiros  que se despedem convidando-os a 

continuarem contribuindo nas reuniões mensais.

V – APROVAÇÃO DA ATA DA REUNIÃO ANTERIOR  

             Questionados sobre o recebimento e leitura da 89ª ATA  do CPS , os 
conselheiros confirmam leitura e a aprovam sem restrições.

  
VI – APROVAÇÃO DA ORDEM DO DIA:
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      Aprovada a seguinte ordem:
  

• Certificação aos Conselheiros que se despedem  e Posse aos novos 
Conselheiros do  colegiado para o Biênio 2016-2018;

• Seguridade Social

• Assuntos diversos. 

VII – ORDEM DO DIA

• Certificação e Posse aos Conselheiros  - Biênio 2016-2018

 
A  sra.  presidente,  agradece  mais  uma  vez  aos  conselheiros  que  se 

despedem,  pela  relevante  participação  e  entrega-lhes  certificado  de 

participação.  A seguir  convoca os  novos  conselheiros  eleitos  para  o  biênio 

2016-2018, parabenizando-os e  entrega-lhes termo de posse, que neste ato é 

firmado.

O  conselheiro  Vilmar  Barro,   representante  dos  Trabalhadores,  pelo 

coletivo sindical de Conórdia-SC  expressa a  importância deste Conselho   e 

parabeniza a Sra. Teresinha  Schlindwein pela  forma como conduz  e avalia 

como  bons temas discutidos.  

A Sra. Teresinha  reafirma que este conselho é feito pelo seus conselheiros 

que solicitam os temas a serem discutidos e chama a Sra. Elisônia Renk, Sr 

Francisco Arenhart e o professor Lizeu Mazzione para  apresentarem o tema 

Seguridade Social.    

• Seguridade Social

          A professora, assistente Social, Elisônia Renk inicia a apresentação com 

o  histórico  da  seguridade social  no  Brasil  com enfase  nas conquista  pela 

Constituição  Federal  de  1988.  que  estabeleceu  princípios  e  diretrizes 

inspiradas  no  Estado  de  Bem-Estar  Social.  Relata  que  pela  primeira  vez, 

direitos  sociais  de  caráter  universal  foram  incorporados  como  parte  da 

cidadania;  o  princípio  da  seguridade social  assegurou o acesso universal  a 

todos os indivíduos, independente da capacidade de contribuição de cada um. 
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         Comenta que o orçamento público é que garante concretude à ação 

planejada do Estado e espelha as prioridades das políticas públicas que serão 

priorizadas pelo governo. 

                 Após algumas considerações Elisonia encerra sua fala devolvendo a 

palavra  a  Sra.  Presidente  que  chama  para  apresentação  o  Sr.  Francisco 

Arenhart, auditor fiscal da Receita Federal do Brasil.

            O convidado  Francisco Arenhart fala sobre os recursos financeiros, 

contribuições,  impostos.  A seguir  o  convidado  professor  Lizeu  Mazzione  , 

apresenta alguns dados do Forum de Debates sobre Políticas de Emprego, 

Trabalho e Renda e de Previdência Social.

        Desta forma os  palestrantes apresentaram   informações  sobre as 

políticas  de  seguridade  social,  financiamento  do  Sistema  (contribuições  e 

impostos), Regimes de Previdência (previdência rural e urbana). Salientaram a 

importância  da Previdência Social como política pública e redistributiva.  Citam 

que segundo especialistas a natureza da questão financeira  da Previdência 

social  no Brasil  decorre , exclusivamente ,  de fatores endógenos ao próprio 

Sistema e  que se faz necessário pensar a viabilização do  Sistema frente aos 

desafios  do  futuro,  visando   garantir  um   futuro  com  cidadania,  onde  um 

número  cada  vez  maior  de  brasileiros  tenha  o  acesso  e  a  cobertura  da 

previdência social.

     

• Outros Assuntos   

  

 Face  questionamentos  aos  palestrantes  e  o  passado  da  hora,  os 

conselheiros  sugerem fazer intervalo para almoço retornando logo após para 

que os convidados respondam  perguntas  dos presentes. 

      

 VIII– ASSUNTOS DIVERSOS

          Após respondidas as questões levantadas os trabalhadores resolvem 

elaborar um documento que Chamam de Carta de Chapecó-SC , em defesa da 

Seguridade Social /Previdência e entregam a este  Conselho de Previdência 

Social , solicitando que seja encaminhado ao Conselho Nacional.          
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          A Sra. presidente deste CPS,coloca à aprovação dos conselheiros  que por 

unanimidade decidem  pela recepção  e encaminhamento do documento.

           IX –  DEFINIÇÃO DA PAUTA PRÓXIMA REUNIÃO

         Não ficou definida a pauta da próxima reunião.

X – ENCERRAMENTO

    Nada mais havendo a tratar,  a Sra. Presidente    agradece a presença 

de todos, e declara-se encerrada a  nonagésima  (90ª) Reunião Ordinária do 

Conselho de Previdência Social da Gerência Executiva do INSS em Chapecó-

SC.  E,  para constar, eu, Célia da Costa Brandolt Garcez, servidora, secretária 

deste Conselho, lavrei a presente ata e colhi assinatura  dos presentes.

Chapecó, 12 de Julho de 2016.   

                                 

                                      Teresinha Correa Schlindwein
                                           Presindente  –  CPS               
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